

В ЦК КПСС

28 февраля Президиум ЦК КПСС созвал в Кремле совещание по вопросу реализации решений февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства.

С докладом о конкретных мерах по выполнению решений февральского Пленума ЦК выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

В настоящее время, — сказал Н. С. Хрущев, — созданы и создаются все материальные предпосылки для успешного развития сельского хозяйства и достижения того уровня производства сельскохозяйственных продуктов, который намечен в решениях Пленума.

Партия осуществляет большую программу производства минеральных удобрений, увеличивается выпуск сельскохозяйственных машин, ведутся большие работы в области орошаемого земледелия.

На 1964 год сельскому хозяйству выделены самые крупные капиталовложения за всю историю Советской власти. Если в 1953 году государство направило в сельское хозяйство 985 миллионов рублей, то в нынешнем году оно выделяет сельскому хозяйству 5 миллиардов 400 миллионов рублей.

Нынешние закупочные цены позволяют колхозам и совхозам вести рентабельно хозяйства, обеспечивать накопление для расширенного воспроизводства.

Главное сегодня в том, чтобы поднять людей на выполнение принятых решений, заинтересовать их материально в увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и других продуктов.

Надо смело и решительно пойти по пути материального поощрения за количество и качество произведенной продукции. Чем больше колхозник или рабочий совхоза произвел продукции, тем больше он должен получить за свой труд.

Можно экономить на всем, но нельзя экономить на материальном стимулировании людей, которые непосредственно производят продукцию.

Далее тов. Хрущев дал глубоко-

кий анализ работы многих колхозов, совхозов, бригад, механизированных звеньев, показал огромные резервы и возможности колхозов и совхозов для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции на основе комплексной механизации производства.

Он высказал практические советы по разработке системы материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

В своем докладе товарищ Хрущев говорил о недостатках в планировании сельскохозяйственного производства, о фактах извращения принятого в 1955 году постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о новом порядке планирования. Вопреки этому решению, указывает Н. С. Хрущев, некоторые местные органы навязывают колхозам планы сева по культурам, чем парализуют деятельность руководителей колхозов и директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства, связывают творческую инициативу колхозников и рабочих совхозов.

Товарищ Хрущев осудил попытки некоторых работников насаждать шаблон в агротехнике, командовать колхозами и совхозами. Он подверг критике тех работников производственных управлений и партийных комитетов, которые «организаторскую работу подменяют административным зумом».

В заключение товарищ Н. С. Хрущев остановился на некоторых задачах в области промышленности и строительства. Он говорил о необходимости взять под контроль каждую стройку, не допускать разрыва между строительством и поставками оборудования. Особое внимание было уделено контролю за производством химического оборудования и стройками химии.

Товарищ Хрущев призвал партийные организации развернуть конкретную организаторскую работу, направить усилия всех трудающихся на претворение в жизнь решений декабрьского и февральского Пленумов Центрального Комитета партии.

Далее тов. Хрущев дал глубоко-

Строить быстро и хорошо

Хорошо потрудились в прошлом году сельские строители района. Их руками возведено несколько десятков производственных, хозяйственных и культурно-бытовых зданий и помещений. В отличие от прошлых лет, когда все строительство на селе велось беспорядочно, оно осуществляется сейчас только в соответствии с типовыми проектами.

Немалые задачи стоят перед строителями и в этом году. Только Опочецкий «Межколхозстрой» должен нынче сдать в эксплуатацию в колхозах семь скотных дворов для крупного рогатого скота на 720 голов, три свинарника на 408 голов и целый ряд хозяйственных помещений. Почти такой же объем работ предстоит выполнить и коллективу Красногородского «Межколхозстроя».

Отсюда ясно, что на колхозных стройках не должно быть затишья ни на один день, что темпы работ должны все время нарастать. Однако следует признать, что многие животноводческие объекты в колхозах возводятся крайне медленно. Почти два года строятся

скотные дворы в таких колхозах, как имени Жданова, «XXI партсъезд», «Ленинский путь», но конца строительства их пока что не видно.

Почему так получается? Да потому, что кое-кто порой придерживается такого мнения, что строительство — дело сезонное. И, как правило, с наступлением холода на многих объектах работы прекращаются.

На ряде сельских строек до сих пор низко качество работ, объекты сдаются с недоделками. Сдали, например, в прошлом году строители в эксплуатацию новый свинарник в колхозе «Организатор», но в нем холодно лишь потому, что как следует не утеплены перекрытия. Это — порочная практика и с нею надо кончать.

С каждым годом в колхозах возрастает потребность в животноводческих помещениях. Значит темпы строительства не должны отставать от темпов роста скота. А строить быстро, качественно возможно лишь при условии перехода сельского строительства на индустриальные рельсы. В этом

направлении уже многое сделано. В Опочецком «Межколхозстрое», например, уже работает завод по изготовлению сборного железобетона.

Надо еще настойчивее добиваться того, чтобы основным направлением в сельском строительстве стало каркасное строительство. Оно позволит сочетать применение индустриальных конструкций заводского изготовления с широким использованием различных местных стройматериалов.

Многие колхозы строят своими силами. Значит сейчас в таких хозяйствах надо сделать все необходимое, чтобы завести на строительные объекты необходимые материалы.

Наступает самое благоприятное время для широкого размаха строительных работ на селе. Весной и летом сельские строители должны поработать так, чтобы не осталось переходящего строительства.

Строить круглый год, строить быстро и качественно — таким должен быть девиз строителей села.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 28 (332)

Среда, 4 марта 1964 года

Цена 2 коп.

Встречай весну, хлебороб!

В ДВЕ СМЕНЫ

— Не снижать темпов вывозки на поля удобрений до конца санного пути! — такое решение принял полеводы пятой бригады нашего колхоза.

Здесь на нивах уже лежит около двух тысяч тонн удобрений, а штабеля их быстро растут. И это несмотря на то, что грузить удобрения колхозникам приходится вручную. Здесь помогла умелая организация труда. По предложению бригадира Ивана Алексеевича

Петрова полеводы организовали двухсменную работу на погрузке. И трактор используется производительно. За день механизатор Александр Михайлов успевает доставить на поле полсотни тонн удобрений.

На пятую бригаду равняются остальные.

Е. Иванов,
секретарь партийной
организации колхоза
«Красное Заречье».

Собирают золу

Учащиеся Балтынской восьмилетки решили внести посильный вклад в дело повышения урожайности колхозных полей. С этой целью они включились в сбор золы для колхозов «Ленинский путь» и «Заветы Ленина».

Первенство в социалистическом соревновании по сбору золы держат учащиеся шестого класса, собравшие около 1,5 тонны этого удобрения и выполнившие свое задание на 410 процентов. Отличились на этой работе шестиклассники — два Толи Петрова.

В выходной день они прибыли в лесосеку, собрали там золу, оставшуюся после сожжен-

ных сучьев, и сдали в первую бригаду колхоза «Ленинский путь» около 600 килограммов этого удобрения.

Всего школьниками собрано около пяти тонн этого удобрения. Сбор золы продолжается. Лучшим сборщикам Петровым и другим ученикам директор школы вручил похвальные листы.

Ф. Иванов,
учитель Балтынской школы.



ПОКАЗАТЕЛИ

вывозки органических удобрений в колхозах и совхозах управления на 1 марта 1964 года

В первой графе — в процентах к годовому плану, во второй — в тоннах на 1 га пашни

Путь к коммунизму	70	10,4
Красногородский	70	4,0
Большевик	59	8,5
Дружба	57	8,0
Память Ильича	56	4,8
Имени Куйбышева	55	3,7
XXI партсъезд	54	7,9
Путь Ленина	53	5,5
Урожай	52	7,5
Красный Октябрь	51	5,2
Красное Заречье	48	5,7
Имени Кирова	47	3,2
Имени Мичурина	44	8,3
Красный фронтовик	42	4,8
Салют	42	4,2
Организатор	41	3,8
Имени Жданова	40	4,0
Новая жизнь	39	4,1
Светлый путь	39	2,9
Россия	38	4,0
Заветы Ленина	38	3,3
Имени Любимова	38	3,3
Имени Красной Армии	36	2,3
Вышгородский	34	4,1
Ленинский путь	33	3,3
Вперед	31	4,3
Родина	29	3,3
Красная звезда	27	2,1
Борец	26	2,5
Гранит	25	2,2
Восход	25	1,8
Заря	24	2,6
Боец	23	1,5
Маяк	22	2,5
Авангард	21	1,8
Сила	20	2,5
Имени Ленина	20	1,9
Имени Калинина	16	1,2
Красный пахарь	14	2,1
Рассвет	14	1,1
Победа Ильича	13	1,7
Искра	12	1,3
Кр. пограничник	12	1,3
Имени Дзержинского	9	0,7

Забытый трактор

Честно нес свою нелегкую службу трактор «ДТ-20». Помнится, механизатор Алексей Иванов за три часа успевал на нем вытеребить три гектара «северного шелка». Вероятно, и зимой на тракторе было бы сделано много добрых дел, но как только похолодало, тракторист поставил машину под открытым небом в деревне Вельица. Тут «ДТ-20» и стоит до сих пор. Его так занесло снегом, что издали трактор можно принять за дерево.

Но ведь хороший хозяин и дрова так не хранит. Почему же к машине, которая стоит больших денег, такое варварское отношение?

Неужели и у тебя, Алексей, не болит душа?

Н. Романов,
зав. Лашутинским
сельским клубом.

Добрая слава идет об электросварщике машинно-механической станции Юрии Макарове. Недаром товарищи говорят о нем:

— Всюду парень успевает. Выполнит задание по электросварке в мастерской и в бригаду к тракторам едет. Там тоже довольны его помощью.

НА СНИМКЕ: Ю. Макаров.
Фото А. Шахманова.

С атеистическим воспитанием у нас полный порядок, — дружно заявляют учителя Позолотинской восьмилетней школы. Это утверждение подкрепляется ссылками на то, что в школе не замечается случаев, чтобы дети носили кресты на шее, соблюдали посты и т. д., изучение различных школьных предметов ведется в материалистическом духе.

Сейчас мы готовим специальный атеистический вечер «Чудеса химии», — рассказывает биолог Валентина Герасимовна Козлова, — на котором ребятам будут показаны различные опыты, разоблачающие чудеса церковников. Проводились беседы с демонстрацией картин «Крестный ход в Курской губернии» И. Репина, «Чаепитие в Мытищах» В. Перова, которые сатирически изображают церковников.

Слов нет, в стенах школы проводится некоторая атеистическая работа. Но вот среди колхозников артели имени Куйбышева боевая, наступательная антирелигиозная пропаганда почти совершенно не ведется. В прошлом году членами лекторской группы Позолотинской школы прочитана всего 51 лекция. Это намного меньше, чем делается учителями других восьмилетних школ района. Сколько же из прочитанных лекций приходится на атеистические темы, в школе ответить затрудняются.

Сейчас я готовлю лекцию «Советская литература в борьбе с религией», — приходит на помощь практиканта Псковского пединститута Г. В. Борисова, — которую прочитаю здесь, в Позолотинской артели.

К 150-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Общественность Орска деятельно готовится отметить 150-летие со дня рождения Тараса Григорьевича Шевченко. Великий Кобзарь находился в некогда захолустном Орске в ссылке, здесь он служил рядовым солдатом.

Ныне Орск — один из крупнейших индустриальных центров Урала. Тарасу Григорьевичу здесь установлен памятник. В дни подготовки к празднованию юбилея в городском музее открыта новая экспозиция, посвященная Тарасу Шевченко. В библиотеке великого украинского поэта проводятся тематические вечера, беседы, читательские конференции.

НА СНИМКЕ: в Орском музее новой экспозиции, посвященной Тарасу Шевченко.

Фото Б. Клипинцева.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 4 марта 1964 года.

не, а также в Маркове и других населенных пунктах.

Одной лекцией, конечно, много не сделаешь. Учителя еще не заняли непримиримой позиции в борьбе с религиозным мракобесием. Ссылка же на низкий уровень религиозности населения не выдерживает никакой критики. Конечно, среди колхозников есть люди неверующие, есть колеблющиеся, но еще немало и таких, которых религия цепко держит в своих объятиях. В деревнях, составляющих колхоз имени Куйбышева, ежегодно отмечается несколько религиозных праздников.

В такие дни колхозники не выходят на работу, чем наносится большой урон общественному хозяйству. Но ни в каких рублях не оценишь вред, который приносит сопровождающие религиозные праздники пьянство и другие нездоровые явления. Свидетелями пьяного разгула, похабщины становятся и дети. Следовательно, для благодушия, успокоенности нет никаких оснований. Тот факт, что расположенная наподалеку от Позолотина Столбушинская церковь (на территории соседнего Новоржевского района) сейчас не действует, только обвязывает партийную организацию, сельский Совет, всю интеллигенцию усиливать антирелигиозную пропаганду, чтобы туда некому былоходить и церковь закрылась навсегда.

Нужна большая политическая и воспитательная работа, целая система мероприятий по искоренению религиозности среди населения, по отвлечению колхозников от религиозных праздников,

★

внедрению в быт новых советских традиций и обрядов.

Слабо используется в колхозе имени Куйбышева в борьбе с религией и наглядная агитация. В Позолотинском клубе, которым заведует А. Петрова, всего один стенд с атеистическими материалами. Подобраны они кое-как. Установлен стенд в полуутенном углу. Никаких атеистических мероприятий в клубе давно уже не было. Явно недостаточно пропагандирует атеистическую литературу и Позолотинская библиотека.

Наиболее действенной и результативной формой атеистической пропаганды является индивидуальная работа с верующими. Однако такой работы позолотинские атеисты по существу не ведут. А надобность в этом большая. Известно, что многие верующие не ходят на лекции в клубы, избегают атеистических мероприятий. За примерами далеко ходить не надо. Рядом с Позолотинским клубом проживает верующая На-

талья Никандровна Никандрова. «В церковь я не хожу, — говорит она, — но и в клубе не бываю». Еще более категорично высказывается другая престарелая женщина этой деревни Дарья Ивановна Васильева. Она прямо заявляет, что в клуб не пойдет. Дарья Васильева слышит активной верующей, с рвением отстаивает свои убеждения. И здесь очень много может сделать только простая, задушевная беседа, помогающая зародить у верующего сомнение в правильности его убеждений, заставить думать.

Дарья Васильева охотно бы, например, послушала рассказ агитатора о страстном искаании истины бывшим профессором Ленинградской духовной академии А. А. Осиповым. После долгих лет идейных блужданий и сомнений он пришел к выводу, что бога нет, что религия — это тысячелетний обман. Ныне Осипов — научный сотрудник Ленинградского Музея истории религии и атеизма, ак-

★

Полезный семинар

На днях в колхозе «Большевик» состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций управления. Его участники прослушали доклады на различные темы. Так, председатель партийной комиссии обкома КПСС С. П. Логинов рассказал присутствующим, как правильно следуя рас-

матривать и оформлять персональные дела коммунистов в первичных партийных организациях, заместитель секретаря парткома М. М. Степанова ознакомила секретарей с запиской идеологического отдела ЦК КПСС «О работе Краснодарской партийной организации по развитию движения за коммунистический труд в сельском хозяйстве», инструктор орготдела парткома П. П. Запорожец посвятила свое выступление состоянию внутрипартийной работы в первичных парторганизациях.

В ходе семинара присутствующие обменивались и опытом работы по различным вопросам. Секретарь парткома совхоза «Красный фронтовик» А. С. Запорожец, например, рассказал о том, как в их хозяйстве развивается социалистическое соревнование за коммунистический труд.

— Все рабочие нашего совхоза, — говорит тов. Запорожец, — охвачены социалистическим соревнованием. Это помогло (впервые

за несколько последних лет) в 1963 году выполнить план продажи всех видов продуктов сельского хозяйства.

Все больше и больше коллективов, отдельных рабочих вступают в соревнование за коммунистический труд. В минувшем году насчитывалось участников этого патриотического движения 89, а нынче — более чем в два раза.

Характерно, что, включаясь в соревнование за коммунистический труд, люди лучше работают, хорошо ведут себя в быту. Взять, к примеру, Варыгинскую и Петровскую молочнотоварные фермы. Хотя зимовка скота проходит не в весьма благоприятных условиях — кормовой рацион скучен, — но надо молока от коровы в среднем значительно выше, чем на эту дату в прошлом году.

Развитию соревнования за коммунистический труд партийная организация уделяет серьезное внимание. Сейчас проводится работа среди коллективов отделений Крулихино и Заверняка, а также среди механизаторов и шоферов с тем, чтобы они включились в соревнование за коммунистический труд.

О руководстве партбюро рабочей партийных групп рассказал секретарь парторганизации сов-

тивный пропагандист безожи. Но вот Д. И. Васильева по-своему толкует отказ Осипова от религии. Ее говорит о его стремлении материальным удовольствиям, о его сделке с совестью. В разговоре в домашней обстановке агитатор мог бы легко доказать ошибочность таких представлений об Осипове, показать правильность предпринятого им шага.

Пожилых верующих в окружающих Позолотино бригадах колхоза имени Куйбышева немало. Единственной формой атеистической работы с ними может быть только индивидуальная работа. Союзниками пропагандиста, агитатора будут наука, многовековой опыт человечества, здравый смысл.

Лекторам Позолотинской школы, партийной организации колхоза имени Куйбышева, Полянскому сельскому Совету надо наклонно ширить фронт борьбы против религиозных предрасудков, вырабатывать у всех людей научное мировоззрение, коммунистическую идеологию.

И. Горин.

Кин

Большую
ских людей
кабрьского
Вопросы, к
имеют огром
коммунистич
Шленум нам
грамму дальн
нической пр
продуктов и
народном х

Большую
шений Плен
зования и г
ных удобрени
кинофильмы
самых массо
влияния, уда
сила партии

«Наша п
ское кин
вал Н. С. Х
встрече рук
правительст
ратуры и ис
года, — одни
художествен
стического
силе воздей
умы людей
ших масс на
сравниться

Исходя и
нодирекция
года провод
тему «Хими
ве: полевод
и механизма

Тружени
развивая
маться к по
кукузы, сах
ных бобов и
дают живы
корма, соде
урлеводы и
ноценного
вещества не
должны бы
низму жи
корма. О ни
нофильм «
сельскохозя
ных». Кон

С бол
внимани
следили
хозники
шей ар
февральск
КПСС. С
Ведь на н
насыщенные
всех труже

— Наша
надежный
жают сво
ное о
февральск
КПСС ч
комплекс
артели «
которой с

Вверен
очень бол
вается 34
150 гектар
вотноводи
жаться 10
телят и 8

Не мож
большим
в бригаде
ных колх

Однако
ни мы у
всем ком
ственных
В 1963
было з
льном —
корнеплод
зой — 15

Следует
воды бри
году раз
тensive
за рацио
каждого
колхозни
земля —
она есть
этому-то

ХОТИ И ВИСИТ НА ВИДУ

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Заголовок стенной газеты «За урожай» говорит сам за себя. Что же делают для повышения урожайности полей правление сельхозартели имени Куйбышева, партийная организация, сельский клуб, где висит эта газета?

В передовой «Специалисты полей и ферм, за работу!» затронут злободневный вопрос — рациональное использование каждого гектара земли. Но, к сожалению, кроме боевых призывов получать три колоса там, где рос один, в передовой нет ничего — ни конкретных мероприятий, ни слова о том, как они претворяются в дела.

Правда, в заметке «Чтобы колос наливался» можно прочитать такие слова: «На полях второй бригады колхоза имени Куйбышева чернеют штабеля органических удобрений. Но борьба за высокий

урожай шестого года семилетки здесь не ослабевает». Думается, сейчас автор подкрепит свое утверждение солидной цифрой, которая лучше всяких слов могла бы рассказать о делах полеводов, назовет имена передовиков. Но, кроме бригадира Ольги Семеновой, в заметке нет ни одной фамилии. Причем, вопреки утверждению автора, О. Семенова руководит не второй, а первой бригадой.

Страдают существенными недостатками и другие заметки. Типична в этом отношении одна из них — «Конная техника не в порядке», поэтому мы приведем ее полностью: «Во многих бригадах нашего колхоза в безобразном состоянии содержатся конные уборочные машины. Косилки, жнейки разбросаны где пришли».

Ножи не сняты. В результате бесконтрольности бригадиров ценная техника, на которую затрачены большие средства, ржавеет. Неправильное хранение приводит к преждевременному износу. Об этом знают все, но мер не принимают».

Вот уж поистине «заячья» критика! Тот, кто писал эту заметку, не указал даже места, где разбросана техника, умолчал о конкретных виновниках бесхозяйственности.

Невольно вспоминаются слова В. Маяковского, который хотел: «Чтоб в лоб, не пялясь, критика дрянь косила».

Но вот редколлегия стеновки «За урожай» критикует явно с опаской: а как бы вдруг бригады не рассердились. Прямо скажем: беззубая критика!

Что ж, зато, может быть, на страницах газеты преобладают материалы, из которых можно многому научиться, перенять передовой опыт? Увы, о нем упорно умалчивается. В заметке о лучших строителях как бы мимоходом упоминаются имена трех плотников, называется объект, который они «досрочно сдали в эксплуатацию». И все.

Едва ли такую «кущую» заметку с интересом прочтут колхозники. И не случайно, хотя газета и висит на видном месте, около нее редко увидишь читателя. И это вполне понятно, если к сказанному добавить, что и оформление газеты оставляет желать много лучшего: в стеновке нет ни одной иллюстрации, заметки небрежно подклеены.

Кинофильмы о химии

Большую радость у всех советских людей вызвали решения декабря ЦК КПСС. Вопросы, которые он обсудил, имеют огромное значение для дела коммунистического строительства. Пленум наметил грандиозную программу дальнейшего расцвета химической промышленности и широкого использования химических продуктов и материалов во всем народном хозяйстве.

Большую роль в пропаганде решений Пленума, а также использования и применения минеральных удобрений должны сыграть кинофильмы. Ведь кино — одно из самых массовых средств идеиного влияния, ударная идеологическая сила партии.

«Наша партия считает советское киноискусство, — указывал Н. С. Хрущев в своей речи на встрече руководителей партии и правительства с работниками литературы и искусства 8 марта 1963 года, — одним из самых важных художественных средств коммунистического воспитания народа. Но силе воздействия на чувства и мысли людей и по охвату широчайших масс народа ничто не может сравниться с киноискусством».

Исходя из этого, Опочецкая киностудия до 15 апреля 1964 года проводит кинофестиваль на тему «Химия в сельском хозяйстве: полеводство, животноводство и механизация».

Труженики сельского хозяйства, развязав животноводство, стремятся к повышению урожая кукурузы, сахарной свеклы, кормовых бобов и гороха. Эти продукты дают животноводству основные корма, содержащие белки, жиры, пивовары и витамины. Но для полноценного кормления скота этих веществ недостаточно. В рационах должны быть необходимые органические животные минеральные корма. О них и рассказывает кинофильм «Минеральные корма для сельскохозяйственных животных». Конкретно показано их про-

изводство и значение для сельскохозяйственных животных.

«Карбамид — животноводству». Этот фильм рассказывает об использовании в животноводстве синтетической мочевины или карбамида, который является обогатителем белка для бедных этим питательным веществом кормов.

О благоприятном действии известкования на многие сельскохозяйственные культуры, работе колхозов и совхозов, широко применяющих известкование на своих землях и собирающих обильные урожаи пшеницы, овощей и других культур, рассказывает кинофильм «Известь — на полях».

Учеными давно установлено, что значительную роль в жизни растений играет фосфор. Широкое применение его в земледелии позволит уже в ближайшие годы значительно повысить плодородие наших полей и добиться высоких устойчивых урожаев. Об этом рассказывает кинофильм «Фосфоритная мука — ценное фосфорное удобрение».

Большую помощь окажет химия и садоводам. Сады когда-то гибли от вредителей и болезней. Так было, пока на защиту культурных насаждений не встала химия. Повсеместное применение системы химических мер борьбы с вредителями и болезнями плодовых деревьев во много раз умножит богатство наших садов. Об этом зрителям расскажет фильм «Химия — защитник сада».

Хорошим резервом накопления удобрений является торф. В кинофильме «Торфяным компостам — широкую дорогу» ярко показана роль этого удобрения в борьбе за высокий урожай.

Все эти фильмы демонстрируются в кинотеатрах и клубах нашего района. Желательно, чтобы их посмотрело больше зрителей, в первую очередь работников полеводства и животноводства.

А. Селиванов,
технорук районной
киностудии.

И зимой дела хороши

Решения февральского Пленума ЦК КПСС всколыхнули, воодушевили тружеников совхоза «Красный фронтовик». Всюду разгорелась борьба за выполнение задач интенсификации сельскохозяйственного производства.

Ведется она и на свиноводческой ферме № 2, расположенной в отделении Петровское.

— Мы хорошо понимаем, что борьба за интенсификацию — это задача не отдаленного будущего, а сегодняшнего дня, — говорит бригадир Елена Васильевна Ефремова. — Вот почему сейчас весь наш коллектив усиливает свое трудовое напряжение.

На ферме много передовиков. Но особенно хочется отметить свинарку Анастасию Архиповну Ветошкину. С душой относясь к делу, она всегда добивается высоких показателей в работе.

Нынешняя зимовка скота началась в трудных условиях. Но не такова Анастасия Архиповна, чтобы опускать руки. За прошлый тур, состоявшийся в конце 1963 года, от каждой из двадцати свиноматок она получила по 9,8 поросенка. 98 процентов молодняка сохранено. Вес каждого поросенка при отъеме составил 15,5 килограмма, что значительно больше плана.

Сейчас у Анастасии Архиповны Ветошкиной опять много хлопот. Совсем недавно в ее новой группе опоросилось двадцать свиноматок. От каждой из них получено в среднем по десять поросят.

Надо сказать, что молодняк на ферме уже давно выращивается без применения цельного коровьего молока. Несмотря на это, поросыта чувствуют себя хо-



рошо, быстро растут, развиваются, прибавляют в весе. Что же обеспечивает успех дела?

Путем заботливого ухода, правильного кормления Анастасия Архиповна поддерживает довольно высокую молочность подсосных маток.

А для поросят-сосунов уже на четвертом дне их жизни свинарка ввела минеральную подкормку. Сюда вошли мел, древесный уголь, красная глина, дерн летней заготовки. Выставила также корыту с чистой и свежей водой, которую меняет несколько раз в сутки.

Когда поросятам исполнилось семь дней, Анастасия Архиповна стала приучать их к поеданию кормов. Она дает молодняку запаренные комбикорма, ацидофильную простоквашу, зеленую массу (ячмень, кукурузу), выращивание которой наложено в совхозе в зимних условиях.

В недалеком будущем передовая свинарка отправит на доращивание и откорм большую и добрую группу поросят.

Г. Егоров.

НА СНИМКЕ: свинарка А. А. Ветошкина.

Фото А. Шахманова.

Теперь — на поля

Всю зиму они настойчиво учились, овладевая механизаторскими специальностями. И вот итоговое занятие, сдача комиссии зачетов на право вождения трактора.

Каждый слушатель школы механизаторского всеобщего уверен в своих силах, но все же замечено волнуется: а вдруг что-либо не так отвечу.

Опасения оказались напрас-

ными. Молодой комбайнер Л. Батейкин, например, получил отличную оценку. Хорошие знания показали электрик В. Федоров, прицепщик А. Воробьев и другие. Всего новую специальность тракториста получили 15 слушателей школы механизаторского всеобщего колхоза имени Жданова.

В. Андриянов,

инспектор-парторганизатор.

МАШИНА РАБОТАЕТ ПО СОВМЕСТИЛЬСТВУ

Комплекс машин для приготовления кормов сконструировали специалисты Гомельской областной опытной станции. Интересен агрегат «ИКБ-2». За час он способен переработать до двух тонн зерна, или приготовить 800 килограммов сенной муки, или 3,5 тонны сочного корма.

Но достоинства машины не

только в универсальности и высокой производительности. Она выполняет работы еще и по совместительству: ее можно использовать для измельчения минеральных удобрений. Весит она всего 150 килограммов и проводится в действие электромотором мощностью 4,5 киловатта или трактором.

(ТАСС).

только в универсальности и высокой производительности. Она выполняет работы еще и по совместительству: ее можно использовать для измельчения минеральных удобрений. Весит она всего 150 килограммов и проводится в действие электромотором мощностью 4,5 киловатта или трактором.

только определить, за счет каких дополнительных источников можно еще выше поднять экономику бригады. Тогда на помощь приходит совет бригады. Он состоит у нас из семи человек.

Сейчас, отвечая на заботу партии, труженики бригады по-боевому развернули производство сельхозпродуктов. Успех не замедлил сказать. Бригада и колхоз в целом выполнили квартальное задание по продаже молока государству. Закупаем мы молоко и у колхозников. Я сам лично уже продал Родине 150 литров молока.

Наши колхозники смело поддерживают инициативу краснодарцев и включились во Всесоюзное соревнование за интенсификацию всех отраслей своего хозяйства. Нет никакого сомнения в том, что в этом соревновании мы добьемся новых больших успехов.

И. АЛЕКСЕЕВ,
бригадир третьей комплексной
бригады сельхоззатели
«Путь к коммунизму».

«КРАСНЫЙ МАЯК»

4 марта 1964 года. 3 стр.

На пороге международной торговой конференции

Народы всего мира стоят на пороге большого события: 23 марта в швейцарском городе Женеве откроется конференция Организации Объединенных Наций по торговле. Для участия в ней приглашены представители правительства 122 государств. На совещании подготовительного комитета, состоявшемся в феврале в Нью-Йорке, была утверждена предварительная повестка дня конференции.

Главным инициатором ее созыва был Советский Союз. Наша страна считает развитие экономических связей между государствами и в первую очередь международной торговли одним из важнейших средств экономического подъема во всем мире и упрочения мирного сосуществования между государствами с различным общественным строем. Нужно, по мнению Советского правительства, устранить все препятствия, мешающие развитию международной торговли, выработать новые, общие для всех государств принципы международных торговых отношений. Для этого и необходим созыв международной торговой конференции.

США и другие, крупные капиталистические государства, которые рассматривают международную торговлю как орудие своей империалистической и колониалистской политики, выступили сначала против идеи созыва конференции. Однако большинство государств мира, особенно развивающиеся страны, то есть те молодые страны, которые до недавнего времени были колониями империалистических государств,

поддержали эту идею. Поэтому ее противникам пришлось изменить свою позицию.

СССР и другие социалистические государства идут на международную торговую конференцию с целой программой, изложенной в проекте «Принципы международных торговых отношений и торговой политики». Этот документ был представлен в подготовительном комитете совместно с представителями Польши, СССР и Чехословакии.

Торговля между всеми странами должна основываться на равноправии, уважении суверенитета, невмешательстве во внутренние дела стран и на взаимной выгоде. Из экономических отношений между государствами должны быть устранины все искусственно создаваемые ограничения и всякого рода дискриминационные меры, практикуемые крупными капиталистическими государствами. Эти меры направлены прежде всего против социалистических государств. Они имеют целью затормозить развитие их хозяйства.

Инициаторами и вдохновителями такой дискриминационной политики являются США. Правительство США уже давно определило список товаров, запрещенных продаже социалистическим странам. Он включает более тысячи наименований. США всячески добиваются от Англии и других своих союзников, чтобы и они поменьше торговали с СССР и другими странами социалистического содружества. Однако эта политика терпит крах. Англия, Италия, Франция и другие капиталистические государства, исходя из своих собственных экономических интересов, охотно торгуют с СССР. Торговля между СССР и капиталистическими государствами растет. Тем важнее окончательно устранить еще сохраняющиеся проявления дискриминации, наносящие ущерб развитию международной торговли.

Ее развитию мешает, кроме того, существование замкнутых тор-

говых союзов, например, таких, как Европейское экономическое сообщество (ЕЭС), или «общий рынок». Шесть стран, входящих в ЕЭС (Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия и Люксембург), заключили договор, предусматривающий торговлю между

ними по постепенно снижающимся вплоть до их полной отмены пошлинам. В то же время они препятствуют ввозу товаров других стран — не членов ЕЭС, от-

Беседа с читателем

гораживаясь от них стеной высоких совместно устанавливаемых таможенных тарифов.

Международная торговля должна служить делу быстрого хозяйственного прогресса развивающихся стран. Империалистические державы долгие годы тормозили промышленное развитие стран Азии, Африки и Латинской Америки, вынуждали их производить и торговать только сырьем и притом одного или двух каких-либо видов. Цены на эти сырьевые товары на мировых рынках неуклонно снижались, а цены на готовые изделия, которые колониальные страны покупали в развитых капиталистических государствах, росли. Эта грабительская торговая политика империалистов разорила страны Азии, Африки и Латинской Америки, держала их в состоянии все углубляющейся нищеты. Теперь большинство этих стран завоевало политическую независимость. Однако в их экономических связях с капиталистическими государствами полностью сохранились пережитки колониального прошлого.

В своих предложениях СССР, Польша и Чехословакия предусмотрели программу мер, которые должны раз и навсегда покончить с таким положением. Они направлены к тому, чтобы содействовать непрерывному росту национальной экономики развивающихся

стран, развитию в них промышленного производства, установлению справедливых цен наываемые ими товары, росту их торговли готовыми изделиями промышленного производства, ликвидации однобокости в развитии их хозяйства.

По мнению СССР, Польши и Чехословакии, нужно создать открытую для всех государств международную торговую организацию, которая должна заниматься решением всех назревших вопросов международной торговли. Надо сказать, что такой организации до сих пор нет. Правда, еще в 1947 году ряд государств подписал так называемое генеральное соглашение о тарифах и торговле (сокращенно оно именуется ГATT). Однако это соглашение объединяет только часть госу-

дарств и охватывает небольшой круг вопросов.

Предстоящая международная торговая конференция должна может сыграть большую роль в развитии широких экономических связей между всеми государствами и тем самым способствовать общему экономическому подъему всех государств.

Я. Марк

РЕСПУБЛИКА КУБА. Сахарный завод «Борис Луиса Санта Колома», расположенный в провинции Гавана, — крупнейшее предприятие пищевой промышленности страны.

Сейчас на заводе горячая рабочая. Здесь ежедневно перерабатывается 400—430 тонн сахара по тростнику.

НА СНИМКЕ: в цехе завода. Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС



ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Меры принятые

Возможно, заведующая магазином № 4 Любимовского сельпо Анна Петрова не верит, как говорится, ни в бога, ни в черта, но вот в религиозные праздники она не прочь пораньше закрыть магазин и сесть за установленный яствами стол. Так случилось, например, в январе, в день так называемого Рождества Христова. В два часа дня к магазину подошли колхозницы, чтобы купить хлеба, но торговая точка оказалась на замке. Так ни с чем люди и ушли.

Нередко бывают недовольны продавцом и те покупатели, которым удается приобрести необходимые товары, ибо на некоторых из

них, как, например, на обуви, хоздворах, нет ярлыков с ними. Приходится доверять вести продавца.

Все это, конечно, непорядок, чем и писала в редакцию группа покупателей. Их сигнал был вскоре на месте работниками потребсоюза. Как сообщил председатель РПС тов. Колобов А. Петрова строго предупрежден. Председателю Любимовского сельпо тов. Григорьеву указано на необходимость усилить контроль работой торговых предприятий потребовать от зав. магазина, чтобы на всех товарах были ярлыки с ценами.

стал комиссаром, Синцову, заведшему себя храбрым и умелым бойцом, было присвоено звание сержанта.

И вот новая операция. Надо отбить станцию Воскресенскую. Перед боем в батальон пришел новый командир дивизии Серпилин. Среди бойцов он узнал Синцова. Счастлив Синцов, конец-то есть человек, который знает о нем все, который сможет подтвердить, при каких обстоятельствах он утратил партизанский боевой дух.

Ранен в этом бою Малинин его место назначают Синцову. Батальон вместе с армией сражается в боями прорывается на запад.

Этот фильм демонстрируется в кинотеатре «Маяк» города Оренбурга.

КИНО

«Живые и мертвые»

Фильм поставлен по одноименному роману Константина Симонова, одному из наиболее популярных и широко читаемых произведений о Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

Политрук Синцов был в отпуске, когда пришла весть о начале войны.

К месту службы, в редакцию армейской газеты, Синцов ехал через Москву. От того, что еще никто не свыкся с войной и затемением, на ночном вокзале царила толчня. В дверях образовалась давка. Синцов и его жена Маша даже не успели на прощанье обняться.

До станции назначения Синцов не доехал, потому что разбомбили путь. Включившись в поток людей и машин, он направился в сторону фронта.

Беспрокойная судьба военного корреспондента привела Синцова в полк, которым командовал комбриг Серпилин. Здесь он и остался политруком. Полк сдерживал наступок фашистов до последней возможности, а затем продолжал биться в окружении, упорно прорываясь на восток. Во время этого марша по тылам противника Серпилин пристрелялся к Синцову. Комбригу был глубоко симпатичен этот серьезный храбрый политрук. Взаимная симpatия переносила в подлинную мужскую дружбу. Этих двух разных и по судьбе, и по возрасту людей объединяли.

НА СНИМКЕ: академик А. И. Алиханов и старший научный сотрудник В. Т. Смолянин в одной из лабораторий института.

А. И. Алиханов — родоначальник школы физиков, многие из которых стали самостоятельными учеными, обогатившими мировую науку выдающимися открытиями.

А. И. Алиханов — один из основоположников советской ядерной физики. Им, одним из первых, открыто явление внутренней конверсии гамма-лучей с образованием электронно-позитронных пар, выполнены исследования электронных и позитронных спектров большого числа радиоактивных элементов. Крупные исследования проведены А. И. Алихановым в области физики элементарных частиц.

А. И. Алиханов — один из основоположников советской ядерной физики. Им, одним из первых, открыто явление внутренней конверсии гамма-лучей с образованием электронно-позитронных пар, выполнены исследования электронных и позитронных спектров большого числа радиоактивных элементов. Крупные исследования проведены А. И. Алихановым в области физики элементарных частиц.

А. И. Алиханов — один из основоположников советской ядерной физики. Им, одним из первых, открыто явление внутренней конверсии гамма-лучей с образованием электронно-позитронных пар, выполнены исследования электронных и позитронных спектров большого числа радиоактивных элементов. Крупные исследования проведены А. И. Алихановым в области физики элементарных частиц.

Адрес в телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж). Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

...В те грозные дни Москва

занималась сокрушительным ударом по вражеским полчищам.

Жена Синцова Маша закончила специальное училище и готовилась к отправке в тыл врага. Она приехала домой за штатской одеждой. Каково же было ее удивление и радость, когда в пустой и холодной квартире она нашла спавшего тяжелым сном бесконечно усталого человека, мужа, о котором она ничего не знала с момента его отъезда на фронт.

Всю ночь Синцов рассказывал об увиденном и пережитом, о том,

как он добрался без документов

до Москвы, надеясь найти здесь

свою редакцию или людей, знавших его.

Быстро пролетела ночь. Распрощавшись с Машей, Синцов пошел в райком партии. Там судьбой молодого политрука заинтересовалась работница райкома Малинин.

Он поверил рассказу Синцова, вспомнил, что его принимали в партию в этом райкоме. Малинин добивался, чтобы Синцова зачислили бойцом в коммунистический батальон, отправлявшийся на фронт.

Много славных дел совершил батальон, начавший боевой путь на подступах к Москве. Много

товарищей погибло в боях. Остальные были включены в со-

став регулярной армии. Малинин

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*